



# 平安月報

中文開頭

平安福音堂出版  
二零零六年十二月

## 如何活化你的小組查經

小組的查經妙用無窮，從教會到家庭，從學校到職場，從傳福音到靈命栽培，從非信徒到教會領袖，從兒童到耆英，從小組教會到傳統教會，小組查經都扮演了不可或缺的角色。小組查經的效用當然不在於知識 (information) 的加增，而是經歷神的同在(太18:20)，生命的轉化 (transformation)，並以實踐基督的大誠命 (太22:37-39) 和大使命 (太28:19-20) 為目標。成功的小組查經聚會固然是聖靈透過神的話語去改變人的生命，但作為組長亦是責無旁貸。近代有研究發現成功的組長不在於他們的年齡、性格、學識、背景、甚至信主的年日；最重要的是他們是否每天為組員禱告、每天用多些時間與神相交、有增長的目標及與組員多接觸；此外，用多些時候去預備查經和擁有良好的領組技巧亦有一定幫助。

如何使小組查經充滿活力，使組員熱烈參與分享和討論，並使新朋友和非信徒也能夠投入和願意再來呢？有兩方面組長們是需要格外留意的：(1)如何編寫和發問好的問題？(2)如何細心聆聽和作出積極的回應？由於編幅所限，在這裏只能對前者作一個簡介。

現時很多小組查經仍以歸納式查經法 (Inductive Bible Study) 為主，就是先仔細觀察 (Observation) 一段經文，知道聖經說什麼，繼而解釋 (Interpretation) 其中的意義，最後將之應用 (Application) 在我們的生活當中；而領組的亦以發問以上三類問題為主，我們簡稱之為 "OIA"。然而，筆者從多年的帶組和編寫查經資料的學習中發現，若果我們能加進開場化冰 (Open)，情感 (Emotion) 和經歷 (Experience) 這三類的問題，小組查經會變得更加活潑和豐富，我稱之為 "OOI + EEA"，並在下面用路加福音19:1-10撒該遇見耶穌為例，對這六類的問題作一個簡單的介紹：

A. 開場化冰 (Opening)：與經文有關，以生活引進經文，幫助每個組員都能開口，並促使他們以後更容易的參與討論和分享。例如：

1. 人為什麼不快樂？
  2. 為什麼有些人有錢也不快樂？
- B. 觀察 (Observation)：使組員知道經文說什麼。(who, what, where, how)
1. 從這段經文，你對撒該這個人有什麼認識？(what)
  2. 撒該怎樣回應耶穌在第五節對他所說的話？(how)
- C. 解釋 (Interpretation) 用問題引導組員去明白經文中各要點的意思。(why)
1. 你覺得撒該這個人快樂嗎？為什麼？(why)
  2. 為什麼要爬上樹上來看耶穌呢？(why)
- D. 情感 (Emotion)：這包括是經文中人物或是組員的情緒和感受。
1. 撒該是抱著什麼心情爬上樹去看耶穌？
  2. 若你是群眾中的一位，當你聽到耶穌在第五節的說話，你會有什麼感受？
- E. 經歷 (Experience) 經歷的問題著意在引導組員（包括非信徒）講出他們生命的經歷，使分享更具體更真實更豐盛，並以生命影響生命。
1. 信主（參加小組）後，你曾在生活和價值觀上有過什麼的改變？
  2. 你覺得別人（或是你自己）最不接納你自己的是什麼？
- F. 應用 (Application)：將從聖經中歸納出來的原則和教訓，實際應用在個人和小組上，並放在完結前的小組禱告中。
1. 我們可以怎樣使別人（或是某一類／個人）知道耶穌愛和接納他們？
  2. 作為同一個小組的成員，我們可以一起做些什麼實際的事情去尋找拯救失喪的人？

(本文作者曾為本會長老會議主席，現為加拿大西北溫頌恩堂主任牧師，[akitman@shaw.ca](mailto:akitman@shaw.ca))

劉傑文（月報編委--牧養組）

## 專欄文章

### 《腓利門書》經外重要研究 -- 羅馬帝國下的奴隸

如果仔細研讀《腓利門書》時，我們會有點困惑：第一，書中說明腓利門是一位愛心和信心充足，並使眾聖徒的心暢快的領袖。<sup>1</sup> (v.4-7) 因此，我們會問，這麼好的一位弟兄，為何在書信字裡行間，我們覺得保羅對腓利門能否接納這位奴隸有所保留。第二，保羅寫這封書信用上不少當時希臘修辭的技巧，<sup>2</sup> 雖然書中也間接表明他可以用使徒權柄，要求腓利門順服，然而他說他寧可用愛心求腓利門。為何保羅會用上這麼特別的方法去勸導一位滿有愛心和富有的腓利門去接納這位曾有負於他的奴隸？<sup>3</sup>

上列的問題，乃圍繞著本書兩大課題：保羅的「勸勉技巧」和腓利門的「接納之道」。（可以的話，筆記會在未來的文章中跟讀者們分享。）然而為要解開這些問題，必須先處理另一研究的課題——羅馬帝國下的奴隸制度。（不是分析阿尼西母是一個怎樣的奴隸，而是宏觀地了解整個羅馬帝國對奴隸的觀念和看待。）

古羅馬有不少文獻和史籍對帝國內的奴隸和奴隸制度有不少的形容，茲列出其中一點以作參考。筆者的目的乃盼望讀者能設身處地地體會腓利門和保羅在羅馬帝國下對奴隸和奴隸制度的感受和掙扎。

#### 奴隸的由來

古羅馬最早的奴隸來自戰俘。羅馬是一個善戰的帝國，她的戰爭原理仍然是今天不少國家所參考。

#### 奴隸是人嗎？

「不容改變的法律使羅馬奴隸的處境悲慘到無以復加的地步。奴隸主不把奴隸當人看，而把他當做可任意使用的東西。凱厄斯在《論習俗》<sup>4</sup> 第一卷8章第1節說：『奴隸由其主人支配；在任何一個國家，主人對奴隸有生殺大權。』……你應該賣掉老牛、病畜、病羊、羊毛和羊、舊車、舊鐵器、年老的奴隸，有病的奴隸和其他一切多餘的東西……奴隸的一生離不開拷打，並且時刻面臨著釘死于十字架。」

「克里索斯說到過一個女主人，她把婢女的衣服脫光，綁在長榻的一端鞭打，打得那個可憐

的婢女大喊大叫，街上過路的人都能聽見。挨打的婢女陪女主人去豪華浴室時，把傷痕累累的背部給所有人看。

特別殘忍的奴隸主竟然用奴隸喂養池塘裡的七鰓鰻。對此塞內加是這樣說的（《論寬恕》第1卷18章與《論忿怒》第3卷40章）<sup>5</sup> 雖然允許使用一切方法對待奴隸，但是根據人類共有的習俗，某些方法對任何人都不能使用。毫無疑問，人人都恨書迪烏斯·波利奧，甚至比他的奴隸更恨他，因為他用人血養肥他的七鰓鰻。而且誰要是有甚麼過，他就下令把這個人丟進塘，其實那只是個蛇坑。無論他用奴隸喂七鰓鰻是為了自己吃，或者別無目的，只為讓七鰓鰻吃奴隸，他都死有餘辜……

#### 奴隸犯錯後，主人可以怎樣？

「自遠古以來，犯盜竊罪的奴隸和叛國投敵的自由公民都是從塔爾皮亞岩石拋下去摔死的。李維的《羅馬史》<sup>6</sup> 第24卷第20章告訴我們370名被抓獲的逃亡者在廣場上用棍棒拷打以後，拋到塔爾皮亞岩石下。」

奴隸做錯事了就用火燒，逃跑的切掉雙腿，偷竊的砍斷兩手，貪吃的破肚子，說長道短的割舌頭……總而言之，惹他生氣的奴隸身體哪一部分冒犯了，他就懲罰那一部分……毫無疑問，隨著奴隸人口的增長，主人對奴隸越來越多疑和殘暴，並且不斷發明出更狡詐的酷刑。」

#### 帝國的奴隸政策

「另一方面，國家總是保顧奴隸主鎮壓奴隸的。它設置了捉拿逃亡奴隸的官員，即使只有一個奴隸殺了主人，也要處死家中所有奴隸。塔西圖在《編年史》<sup>7</sup> 第14卷第42章中舉了一個著名例子。我們必須仔細看這個例子，因為它說明，無論個別奴隸主對待奴隸多麼溫和，法律總是對奴隸不利。」

#### 小結：

讀者們，當你閱畢上文的歷史記載，你有何感想。當然有些主人和奴隸生活在一起，關係也和諧，主要原因是因為奴隸這樣值錢的財產，不應受無休止的虐待和殘殺，這是對已有損的；然而國家和社會價值觀總是不能給奴隸作為人的肯定。國家總是保顧奴隸主鎮壓奴隸的，不容改變的法律使羅馬奴隸的處境悲慘到無以復加的地步

。基於這些有關羅馬帝國下的奴隸景況。倘若我們身處當代的世界中，你是腓利門，會如何對待一位曾有損於你的奴隸。不要忘記，他要面對帝國中其他有錢同伴有別於他的價值取向，他也要面對他所擁有其他奴隸的反應。不嚴懲奴隸，以儆效尤，其他奴隸會否作反呢！感謝主，不知是否《腓利門書》的廣範流傳，使羅馬帝國中的基督徒真的對奴隸制度有著別於當時社會的其他人。基督徒釋放奴隸的例子很多。「在釋放奴隸之舉最常發生的城市家庭中，〔早期基督徒〕佔絕大多數」。再進一步指出，「釋放奴隸是在教會內當著主教的面進行」。<sup>8</sup>這是福音的大能，使人身體和靈魂也得著自由。

1 「得了暢快」希臘文字根為 *ἀναπαύω*，意思帶有使人在預備從事勞動或艱苦工作而先「鬆弛、恢復精力」之意。

2 不少聖經學者對《腓利門書》的希臘修辭研究頗有興趣；中文可參：楊克勤，《古修辭學：希羅文化與聖經詮釋》（第十六章，〈大使的游說與逃奴〉），（香港：漢語基督教研究所），2002，頁353-372。

3 因篇幅所限，在此不能對腓利門為有錢人作詳細的闡釋，讀者可隨便參考《腓利門書》的注釋書，當中特別因腓利門有奴隸和能在家中設立家庭教會，這些要素也表明他在當時羅馬帝國的背景下，很合理地猜想他是有錢人。

4 《論習俗》作者 Caius, *Institutiones*。

5 《論寬恕》和《論忿怒》乃同一個作者 Seneca Junior，書名分別為 *De clementia* 和 *De ira*。

6 李維的《羅馬史》是一本頗經典的作品。（Livy, *Ab urbe condita libri*）

7 塔西圖的《編年史》也是一部無人不知的羅馬史料的古籍，是研究新約背景不可或缺的。（Tacitus, *Annales*）

8 施密特 (Alvin Schmidt)，《基督教對文明的影響》，（汪曉丹，趙巍譯，北京：北京大學），2004

黎錫華

華人腳蹤

## 主喜悅的教會

10年前我信了異端（冒牌的基督），5年前認識了真基督。主給很好的教會，教會同工都是農民或打工的，工餘就做教會的事，也常為主放下掙錢的機會。3年前幾個負責的姐妹跟了異端，許多羊走迷了分散了。大牧人主耶穌沒有放棄我們，感動鄰近市鎮的同工常來牧養我們。兩年前，遠方教會派來了一位老師，每個月有半個月，住在我們中間，教導我們真理——靠耶穌得救，務要跟隨祂的腳蹤行。老師很顧念羊，常跑到山區去探訪。住在山區的，多是年老的和不識字的。老師教她們認字寫字，她們學會了很多主的話和歌詞，歌詞滿是主的話主的愛。山區人沒錢坐車到市鎮聚會，老師不會騎摩托，常坐面包公交車，挨家挨戶地作牧養和餵養的工作。老師很能吃苦，百般照顧羊。

主愛不斷，撒但的挑撥離間也不停止。老師在我們面前常提說同工的不是，因為長期和同工們互相紛爭，她走了，我們幾個小羊也離開這羊圈是非地了。我打算在未信主的大姊家附近開設新聚會點，目的是方便大姊信主，並遏止這一片猖狂的異端，很想請老師回來牧養我們。老師臨走前，鼓勵我們離開原來的教會，又說她遠方的教會不支持她到我新聚會點牧養。深受老師牧養和餵養的群羊對教會非常不滿。

老師教會的傳道人，我和同工都喜歡跟他查考聖經，他容許我們發問，和提出自己心裡的看法和疑問。傳道人認識我們，我們也認識他。他知道我們的近況，從遠方與一位牧者來看我們。

我說：「你們來是為了要查問我們嗎？即管查問吧！」傳道人（原來他還帶給我兩本關於追求聖潔的書）說：「我們來只為了聽你們的心裡話。」「我的新聚會點只請新人來，不會拉人離開原教會。」「你想你大姊信主，想攔阻異端叫人滅亡，這些好意主耶穌當然欣賞。老師離開原教會到鄰近新聚會點牧養，這是分裂主教會的行動。主耶穌不喜悅人獨行獨斷，排斥同工。（創2:18）」「老師只排斥某些人，她很喜歡我；新聚會點不是她獨自一人，我是老師的同工。」「主耶穌應許教會，在地上為祂捆綁撒但和釋放被撒但捆綁的，只要我們同心合意地向天父祈求。」

老師常與人彼此傷害，視我們的勸告為攻擊，更浪費了許多與我們同心合意地為主捆綁撒但的機會。」「對了，有一次老師對我說：許多人攻擊我，你為我祈求天父，除去這些攻擊。我向她建議，可以用另一個態度看這些“攻擊”，求天父給老師有足夠的能力面對這些“攻擊”。老師聽了很不高興，說：你這是在教訓我嗎？我需要你教嗎？」傳道人語重心長地對我說：姊妹，主不喜悅人分裂祂的教會。你不回來聚會，也是在傷害主的教會。

感謝基督，祂愛教會，為教會捨命。祂曾救我脫離異端，放我在祂的身體（教會）裡；現在求主繼續幫助我、提醒我；攔阻我，不再好心作壞事、自以為是、獨行獨斷；攔阻我，不再中撒但詭計，不再分裂教會和傷害教會；求主幫我，拿走我們的埋怨，支持同工，同心愛羊餵羊，建立教會。

鄭崇楷代筆

來稿可以電郵傳交南屯門堂蔡盈瑜姊妹  
(candyshalom1997@yahoo.com.hk) 收。

- 九龍灣堂於將軍澳植堂，暫名為「平安福音堂（將軍澳）」，地址為：將軍澳尚德村尚真樓C翼地下“靈實長者地區服務中心”。又尖灣啓旺區將於12月23日有聯合佈道事工，灣平作主力籌備及推動，其他各堂會自組佈道隊作分組區內遍傳，灣平主要在下午假尚德商場外之十二生肖廣場，舉辦“五色聖誕嘉年華”攤位佈道，及晚上於新堂址舉行“聖誕綜合晚會”佈道聚會，歡迎弟兄姊妹參加，配合展開福音工作。新堂將於12月24日開始聚會，早上9:30擘餅，10:30講道會，11:45真理探索班，另11月份已開始有青成團契聚會逢星期六晚上7時至8時15分，歡迎赴會。

若弟兄姊妹有意參與新堂聚會，可聯絡傳道人江耀洲弟兄（電話：9878 2785）。

- 傳道人離任  
大圍堂吳基培弟兄12月起辭任傳道人職。  
太子堂呂錦河弟兄1月起辭任傳道人職。
- 《2007平安年報》將於1月21日（第3主日）派發，截稿日期為2006年12月29日（星期五）。稿例如下：  
各堂篇幅2頁（A5size），內容包括：(1) “牧者心聲”或“回顧及前瞻”；(2) 2006年大事小記；(3) 2006年聚會人數、受浸、收支統計；(4) 2007年教會行事紀要。  
其他單位（包括各區委、牧職神學院、短宣中心、禮拜二聚會、幼稚園、大專佈道隊等）1頁（A5size）作總結匯報。

稿件請電郵往：cflkwfung@hkpec.org  
1/07月報（網上版及印刷版），照常運作。

- 聯堂大專佈道隊謹訂於2007年1月舉行「聯校佈道會2007」，請踴躍領人赴會：  
主題：你在那裡？—如果有神……為何我感受不到祂？  
日期：2007年1月28日（主日）  
時間：4:15 – 6:30pm (祈禱會3:00pm)  
地點：旺角平安福音堂（旺角道2號A琪恆中心4樓）  
講員：李錦彬牧師  
內容：詩歌、講道及分組陪談  
對象：大專生、預科生及青少年朋友  
查詢：97248127 / wmlleung@hkpec.org (梁弟兄)  
網址：<http://www.hkpec.org/une/evanmeeting2007/>

## 聯堂消息及報告

- 長老交通會將於12月15日晚7:30假界限街堂舉行，請各與會者準時出席。
- 明年3月21-23日聯堂培靈會主題為「竭誠為主的人生」，三晚的分題為：  
(1) 緊緊跟隨（路九57-62）；(2) 回應託付（路十三1-9）；(3) 計算代價（路十四25-35）。

為配合是次培靈會，我們將會印製一《讀經亮光分享文集》，現向全體會眾邀稿——  
主題：從四福音書中看竭誠為主的人生  
字數：約500字

內容：集中分享從聖經中得到的亮光、  
反思、激勵及行動而非見證類

截稿日期：07年1月中。

平安福音堂網址：<http://www.hkpec.org>

編委小組：[editor@hkpec.org](mailto:editor@hkpec.org)

【如有任何查詢或建議，請電郵聯絡】

責任編輯：長老會主席團

執行編輯：馮啟榮長老

## 聯堂消息及報告

### 華恩基金會

(查詢可電3579 2864 / 9746 3089或瀏覽網頁www.gratia.org.hk)

- (一) 為興建第二所兒童村，籌款步行已於11月18日在大埔船灣淡水湖主壩順利完成，參加人數逾600人。現提醒各參加者盡快將籌得款

項交來本會，方法如下：1) 存入匯豐戶口：127-164697-001收條或 2) 支票抬頭「華恩基金會有限公司」，連同贊助表寄回本會(沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓華恩基金會收)。

## 香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>

電郵：[info@hkstm.org.hk](mailto:info@hkstm.org.hk)

### 消息及代禱

1. 《倩青、長青及晚青結業禮》聚會訂於2007年1月14日（主日）下午3:00假沙田浸信會（短宣中心樓上）舉行，歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音。
2. 本中心設有短宣、倩青及長青體驗日，內容豐富，包括與學員一同靈修、早會聽道、上課及佈道實習，體驗與主同工的喜樂及學員彼此激勵傳福音，搶救靈魂。鼓勵有心志接受佈道訓練之弟兄姊妹參加，如有查詢，歡迎與課程統籌聯絡。
3. 請繼續記念中心需要聘請總幹事助理及實習部助理主任，查詢詳情，請與譚思敏姑娘聯絡。
4. 聖誕將至，一年將盡，中心董事會為鼓勵27位同工在過去一年盡忠辛勤事主，將會於農曆新年前發放「年終愛心禮金」，謹此呼籲肢體以愛心奉獻回應鼓勵。若肢體有心意表達，請在信封面上註明「年終愛心禮金」。

### 公開聚會

#### 1. 第21屆聖誕短宣體驗日營

內容：佈道訓練及各類佈道形式的實踐(街頭、公園、食肆、報佳音、福音探訪等)。

日期及時間：12月23日(六，下午)至26日(二，下午)

地點：荃灣區(\*特別鼓勵荃灣區教會肢體參加)

負責同工：香港短宣中心同工

費用：每位HK\$500 (包括課堂講義、佈道材料等，另請自備膳食費用及車費)

查詢詳情：拓展部張先生

#### 2. 青少年牧養與佈道策略講座（香港短宣中心與牧職神學院合辦）

第一講：「第二代青少年信徒牧養」-教牧講座

日期：2007年1月16日(二)

時間：早上10:00 - 中午12:00

內容：教會中的第二代信徒同樣面對時下青少年成長上各樣的挑戰，或許因信仰不同的價值，他們內心有更大的掙扎。牧者當如何引導第二代青少年信徒

和他們的家庭呢？

講員：梁永善牧師(基督教銘恩堂主任牧師)

地點：牧職神學院（沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓）

報名方法：致電牧職神學院登記(26529133 黃先生)自由奉獻歡迎教牧同工參加

第二講：「青少年佈道策略」- 信徒公開講座

日期：2007年1月27日(六)

時間：下午3:00 - 4:45

內容：當代的青少年不願思索或尋找人生的意義，卻沉醉於潮流文化、虛擬世界裏；另方面，偶像或朋輩的說話就是金石良言，遠超父母或師長的肺腑之言，視福音為老套之物；面對這群社會或教會未來的棟樑，佈道者應如何有效地將福音向他們傳揚並有策略地領他們歸主呢？

講員：梁永善牧師(基督教銘恩堂主任牧師)

地點：香港短宣中心（沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓）

費用：講座每位HK\$60；講座當日報名每位HK\$75；優惠價費用\*HK\$45

售票地點：香港短宣書室、天道書樓全線、證主書室（太子、樂誼閣）

註\*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構同工、全日制神學生或講座前一天十位或以上集體報名者。

### 國際短宣使團

網址：<http://www.ifstms.org> 電話：2751 7744 2650 7378

1. 國宣與港宣合辦一年一度的「海外華人福音需要分享會」將於12/12 (二) 晚上7:30-9:30於香港短宣中心舉行，是次主題內容為地中海的福音需要，當日亦有短宣隊匯報及各工場分組等，誠邀各肢體出席。

2. 芝加哥短宣佈道團異象分享會於12/11順利進行。共51人出席，即場有9位肢體回應申請參加成為團員、15人次申請參加12月兩次的分區佈道，並收到即場奉獻支持前線福音事工，有這美

好的開始，願將榮耀歸神。

### 3. 招募2007年外地短宣隊隊員：

#	日期	國家	工場	對象	語言	費用
A	9-22/3/2007	澳門	當地機構及教會	當地華人	廣東話	HK\$2,500
B		東南寨	金邊	當地人／學生	普通話／柬語／英語	HK\$5,000
C		塞浦路斯	南塞浦路斯	華人學生／勞工	普通話	HK\$11,000
D	31/3-11/4/2007	澳洲雪梨	華人教會	當地華人／新移民	廣東話／普通話	HK\$9,000

\*\* 事奉內容：與當地華人教會配搭事奉，作探訪、佈道訓練及福音遍傳工作。

(有關詳細資料，請致電2751 7744葉健群姑娘查詢。)

### 4. 紐約短宣中心拓展主任范梁惠玲傳道於20/11做了第二次化療，請記念她的康復。

牧職神學院：[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

#### 一. 學院消息

##### 1. 新學期開始

請記念同學經過期終假的休息後，可以重新得力，在新學期有新的開始；也請記念各講師同工的備課，部份同工更會到國內進行培訓及講道；而開學培靈會邀得中華神學院院長李寶珠博士任講員，盼望所傳講的信息能成為師生們的幫助。

##### 2. 「牧職獻身日」：為您提供一條探索委身的途徑！

日期：2007年1月12日（星期五早上9時至下午4時半）  
對象：探索或考慮全職事奉、有意接受神學裝備的信徒

內容：體驗神學生的生活，一同上課、早會、午膳，參觀校舍及宿舍，並有課程介紹、獻身座談等。

查詢：26507181（區秉中先生）

##### 3. 長執研討會(六)「男士的挑戰 、試探與情緒」專題講座

講座已於11月12日舉行，共約60多位肢體參加，反應熱烈，受眾獲益良多。是次研討會為長執課程其中之一，該課程共有六科，目的是裝備現任的長執及有心志事奉的基督徒，可以隨時報名，歡迎查詢，電話：26507181

##### 4. 「青少年牧養與佈道策略」講座(與短宣中心合辦)

講員：梁永善牧師(基督教銘恩堂主任牧師、資深青少年事工牧者)

教牧講座：「第二代青少年信徒牧養」 地點：本院  
在牧養上如何幫助第二代信徒肯定信仰及面對世俗挑戰  
日期：2007年1月16日(週二早上10時至12時)

歡迎教牧及團契導師參加，費用全免，只需電話登記

信徒講座：「青少年佈道策略」 地點：短宣中心  
分享對沉醉虛擬世界、潮流文化之青少年之佈道策略

日期：2007年1月27日(週六下午3時至4時45分)

費用：會員堂會每位\$45；非會員堂會每位\$60(五人或以上每位\$45)

講座查詢報名：26529133(黃智生弟兄)

#### 二. 其他課程

##### 專題證書課程

課程	日期	地點
舊約精義 鄧淑良姊妹	2007年1月2,9,16,23,30日;2月6,13日 週二晚7:30-9:30	旺平
希伯來書 李盛林弟兄	2007年1月4,11,18,25日;2月1,8,15日 週四晚7:30-9:30	灣平
十字軍東征始末與今天以巴衝突 黎錦華弟兄	2007年1月8,15,22,29日;2月5,12,26日 週一晚7:30-9:30	太平

##### 姊妹證書（聖經研究）

課程	日期	地點
家庭歷史 陳梁頌玲姊妹	12月11,18日;1月8,15,22日 週一上午9:10-11:10	本院
預言中的以色列 黎錦華弟兄	2007年1月18,25日;2月1,8日;3月1日 週四上午9:10-11:10	本院
塑造愛的家庭 陳梁頌玲姊妹	2007年2月5,12,26日;3月5,12日 週一上午9:10-11:10	本院

以上各項活動、聚會及課程之詳情與報名，請致電2652 9133 (黃智生弟兄) 或參閱本院網頁：

[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

#### 三. 政財報告

##### 11月份常費收支表 (至 27/11/2006)

本月總收入	471,359.50
本月總支出	547,865.59
上期調整數	(322,273.35)
本月不敷	(76,506.09)
累積不敷	(398,779.44)

院址供款 (11/2006-2011) \$4,308,559.65

待還肢體免息貸款 (upto 11/06) \$640,000.00